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ATA PLENÁRIA, DE 07 DE AGOSTO DE 2025. 

 
Ata da sexagésima quarta sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

 
Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e cinquenta minutos, no 

Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pelo 

vereador Felipe Tchê; presentes ainda os edis: Aiache, Antônio Morais, Bruno Moraes, Eber Machado, 

Fábio Araujo, Felipe Tchê, Joaquim Florêncio, Lucilene Vale,  Márcio Mustafá, Neném Almeida, Raimundo 

Neném, Samir Bestene, Zé Lope,foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por 

unanimidade. Lido o Expediente do dia:  OFÍCIO/MP/PEDDHC/N. 371/2025; OFÍCIO/ASSEJUR/GABPRE/N.º 

339/2025; OFÍCIO N°270/2025 SMCC/GABSEC; OFÍCIO N°67/2025 SEJUR-SECESP-CG; 

OF/GABPRE/N°94/2025; OFÍCIO/ASSEJUR/GABPRE/N°337/2025; OFÍCIO/ASSEJUR/GABPRE/N°325/2025; 

OFÍCIO N° 175/2025 SMCC/GABSEC; OFÍCIO/CMRB/GABPRE/N°522/2025. Aberta TRIBUNA POPULAR, com 

o tema “Gratidão”. Eloísio Rivelino assomou a tribuna.  Cumprimentou os funcionários da câmara 

municipal de Rio Branco. Destacou as mudanças positivas no município de Rio Branco.  Refletiu sobre a 

alimentação das pessoas em situação de rua. Questionou os vereadores sobre as visitas no Centro Pop. 

Destacou as mudanças no Centro Pop. Discorreu sobre as atividades desenvolvidas no centro. Chamou 

atenção para a importância do restaurante popular para as pessoas em situação de rua.  Informou os 

resultados positivos na recuperação e a ressocialização das pessoas em situação de rua. Agradeceu o 

Secretário João Marcos pelos feitos na SASDH. Chamou atenção para a criação da casa de apoio ao 

dependente químico. Destacou sobre os consultórios de rua. Informou sobre a reforma da casa de 

acolhimento Dona Elza. Externou gratidão ao prefeito Tião Bocalom. Encerrado a tribuna popular. Aberto 

o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Zé Lopes assomou a tribuna. Tratou da investigação do Ministério 

Público contra a prefeitura de Rio Branco na adesão ao programa de cisternas do governo federal . 

Requereu informações da prefeitura quanto a adesão do programa de cisterna do governo federal e as 

melhorias no abastecimento de água. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna.  Comemorou a 

realização do programa cidadania nas comunidades em parceria com o deputado Zé Adriano. Destacou a 

visita no pólo Wilson Pinheiro. Em outra pauta, listou  melhorias na ponte do ramal da Junqueira. Chamou 

atenção para as atividades da SEAGRO na manutenção dos ramais. Vereadora Lucilene Vale assomou a 

tribuna.  Apresentou um vídeo sobre a construção da creche no 2º distrito do município de Rio Branco. 

Em outra pauta, chamou atenção para as consequência do jogo de aposta on-line. Informou que o PL nº 

107/2025 vai ao encontro do PL nº 61/2025. Vereador Eber Machado assomou a tribuna. Apresentou um 

vídeo sobre a criação de poços artesiano pela prefeitura de Rio Branco. Chamou atenção para o decreto 

de emergência por seca extrema. Questionou sobre o relatório de atividades para a construção dos poços 

artesianos. Requereu informações à Prefeitura de Rio Branco e ao SAERB, sobre as prospecções de poços 

realizados pela empresa Geoscan Geologia e Geofísica LTDA. Encerrado o pequeno expediente.  Aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Joabe Lira assomou a tribuna. Apresentou e leu a justificativa do projeto 

de lei que institui o programa farmácia verde. Solicitou apoio dos pares na aprovação do projeto. 

Vereador Moacir Júnior assomou a tribuna. Discorreu sobre o cumprimento de agenda no DERACRE. 

Informou que o DERACRE apenas realizará a contenção na passarela no mercado velho. Em aparte: 
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vereador Samir Bestene. Informou que o IPTU foi gerado como crédito para o ano que vem. Chamou 

atenção para a falta de comunicação entre as secretarias responsáveis pela obra. Em aparte: vereador 

Joabe Lira e Lucilene Vale. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Justificou o atraso na sessão 

ordinária. Felicitou a visita de sua mãe - Maria de Fátima -  e tia - Terezinha.  contextualizou sobre a luta 

social e política  das visitantes. Lamentou o falecimento da Dona Raimunda que foi destaque no Partido 

dos Trabalhadores. Lamentou a violência política nas redes sociais. Prestou solidariedade aos familiares  

da Dona Raimunda. Discorreu sobre a contenção da seca antes da assinatura do decreto de  emergência 

do decreto. Relembrou sobre a denunciou da compra de material pelo SAERB. Em aparte: vereador Eber 

Machado e vereador Zé Lopes. Em outra pauta, destacou a visita do presidente do Lula. Informou sobre a 

visita do presidente Lula em Sena Madureira. Contextualizou sobre os investimentos no estado do Acre.   

Tratou dos anúncios de recursos para a reconstrução da BR364, manutenção da BR317, unidades 

habitacional, educação e saúde pelo presidente Lula. Em aparte: vereador Felipe Tchê e vereador Eber 

Machado. Convidou os pares para a chegada d o presidente Lula. Por fim, destacou os investimentos no 

estado do acre. Encerrado o grande expediente. Pela ordem:  vereador Eber Machado solicitou celeridade 

com o veto nº 12/2025. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis:  André Kamai, Antônio 

Morais, Eber Machado, Fábio Araujo, Felipe Tchê, João Paulo Silva, Joaquim Florêncio, Lucilene Vale, 

Matheus Paiva, Moacir Júnior, Raimundo Neném, Rutênio Sá, Samir Bestene, Zé Lopes. Lida a pauta de 

matérias. Pela ordem. Requerimento nº 223/2025, de autoria do vereador Felipe Tchê -  Requerer a 

concessão de Moção de Aplauso aos veículos de imprensa e comunicação abaixo relacionados, em 

reconhecimento à relevante e qualificada cobertura jornalística realizada durante a 50ª edição da 

Expoacre: Norte Tv; Líder Tv; Rede Amazônica; Correio Online; Portal Acre +; Acre News; O Alto Acre; 

Rádio Cidade; Rádio Calçadão; Portal Acre; AC24Horas; Contilnet; Alerta Cidade; A Gazeta do Acre; Tv Rio 

Branco; Folha do Acre; Ecos da Notícia; Secretária Estadual de Comunicação (SECOM); em discussão; em 

votação: aprovado por unanimidade.  Pela ordem: vereador Zé Lopes requereu Moção de Aplauso 

aos(as) Advogados(as), abaixo listados, para receberem o título de Moção de Aplauso, a ser entregue no 

dia 21 de agosto do ano em curso (quinta-feira), em Ato Solene, aprovado por essa Casa Legislativa, em 

homenagem ao dia do Advogado. Requerimento nº 224/2025, de autoria do vereador Felipe Tchê - 

Requerer a concessão de Moção de Aplauso à Secretaria de Estado de Agricultura (SEAGRI), na pessoa do 

Secretário Luis Tchê e sua equipe, pela brilhante organização da Arena de Rodeio durante a 50ª edição da 

Expoacre. Além dos tradicionais espetáculos — como rodeio, três tambores e motocross —, a gestão 

inovou ao incluir um espaço exclusivo para Pessoas com Deficiência (PCD), com estrutura acessível e 

localização privilegiada, bem como um espaço sensorial destinado a pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), com isolamento acústico e ambiente adaptado, promovendo inclusão, respeito à 

diversidade e garantia de direitos; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Pela ordem: 

vereador Felipe Tchê requereu a concessão de Moção de Aplauso à senhora Deise Leite e aos senhores 

Demonstes Nascimento, Paulo Roberto e Artur de Oliveira, respectivamente apresentadores e 

comentaristas do programa Bancada do Esporte, exibido pela TV5 – Band Acre, em reconhecimento ao 

trabalho jornalístico sério, comprometido e de grande relevância para a valorização do esporte local e 

nacional. Também pela ordem: vereador Eber Machado requereu moção de aplausos à equipe feminina 

de futsal do colégio militar Dom Pedro II; requereu moção de aplausos ao colégio militar Dom Pedro II; 

requereu moção de aplauso à Federação acriana de desporto escolar - FADE. Requerimento nº 225/2025, 

de autoria do vereador João Paulo - Requer, nos termos regimentais, a realização de Sessão Solene em 

homenagem ao Dia do Psicólogo, celebrado em 27 de agosto. Considerando: 1. A relevância da data e a 
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importância dos profissionais de psicologia para a sociedade; 2. A necessidade de substituição do 

Requerimento nº 127/2025 (Ato Solene), em virtude da limitação de espaço no Plenário para acomodar 

todos os homenageados; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Encerrado a ordem do 

dia. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às dez horas e vinte um minutos e, para os 

devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada por 

ele, Presidente, e, por mim, Secretário:  

 

                                JOABE LIRA                                                           FELIPE TCHÊ 
                          Presidente - CMRB                                                1° Secretário - CMRB 
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